
2023年幼儿园大班小学活动方案及流程
设计 幼儿园大班年级组参观小学活动方案

(实用5篇)
为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。方案的制定需要考虑各种因素，包括资源的利用、风
险的评估以及市场的需求等，以确保方案的可行性和成功实
施。以下是我给大家收集整理的方案策划范文，供大家参考
借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园大班小学活动方案及流程设计篇一

鼓楼实验小学

2016届全体大班幼儿（120人左右）

2016年5月19日（星期一）上午8：00

1、熟悉小学环境初步了解小学生生活和学习情况，激发幼儿
争当小学生的愿望。

2、通过找出小学与幼儿园不一样的地方，培养幼儿的观察分
析能力。

3、了解初入小学时会遇到的困难，尝试找出解决的办法。活
动准备：

1、事先与实验小学联系好参观事宜。

2、活动前对幼儿进行安全教育，常规教育。活动过程：

一、激发幼儿参观小学的愿望。



1、你们想上小学吗，为什么？

2、你们知道自己要上哪一所小学吗？爸爸妈妈带你去过了吗？
你看到了什么？

二、教师向幼儿介绍活动的内容，提出参观要求。

2、到了小学要紧跟着你的带队老师，不能够落队，更不能够
单独一个人去活动；

3、参观活动时不拥挤、不准大声喧哗，保持安静。

4、注意幼儿的文明礼貌行为，不能够随便动哥哥姐姐的东西。

三、参观小学生入校及升旗活动

1、在校门口引导幼儿观察小学生入校时如何与老师及同学打
招呼、行礼，并可学着他们的样子走进校门。

2、引导幼儿观察小学的升旗活动和幼儿园的升旗活动有什么
不同。如，怎样举旗、护旗，升旗时怎样行礼，升旗后唱什
么歌。（国歌、校歌。）

四、参观小学生上课

1、上课铃声响了代表什么？小学生怎么样准备的？学习用品
怎样放置？

2、观察小学生的坐姿。

3、老师提问后，学生怎样举手发言的？是如何注意听讲的？

4、和小学的哥哥姐姐一起交流自己想了解的问题。

五、参观校园环境



1、参观教学楼及楼梯过道，引导幼儿观察楼梯过道上的'标
记，知道其含义，并按标记指示的方向上下楼梯。强化幼儿
的规则意识、安全意识和自我保护意识。

2、参观操场及体育活动设施，了解其功用，比较一下与幼儿
园的操场及体育活动设施的不同之处。

3、与老师、小学生交谈（自己想了解的有关小学的问题）

4、参观校园，了解各场所的用途，边看边比较小学与幼儿园
的不同。

六、回到幼儿园老师带领幼儿进行交流讨论：

1、你们在参观小学的活动中看到了什么？

2、小学和幼儿园有哪些地方不同？（作息时间、桌椅规格、
作业要求等）

3、我们要向小学的哥哥姐姐学习什么？怎样才能够当一名合
格的小学生。
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1、初步认识小学环境，了解小学生学习和生活的主要内容，
减少对小学的陌生感，萌发上学的愿望。

2、能大胆访问小学老师和小学生，并能用绘画，语言等方式
表达自己的所见所想。

活动准备

1、先与拟参观的小__系，请小学做好相应准备。



2、观看教师教学资源《走进小学》，对小学有初步印象。

3、事先请家长帮助把幼儿提出的有关小学的问题记录下来，
夹在“问题树”上。

4、幼儿自备便于携带的小本子和笔。

5、有条件的壳携带数码相机或录像机。

活动过程

1、参观前的准备：

（1）观看教师教学资源《走进小学》，对小学形成初步印象。

（2）向幼儿介绍要参观的小学名称及具体地点。

（3）引导幼儿观察“问题树”，将自己感兴趣的问题记录在
自己的小本子上，引发幼儿有目的的参观小学。

（4）提出参观的注意事项。请幼儿参观时，注意观察，寻找
问题的答案。提示幼儿注意安静参观，小声讲话，以免影响
哥哥姐姐上课；同时注意安全。

2、参观学校。

（1）参加升旗仪式，了解小学升旗仪式与幼儿园的不同。

（2）学校老师以欢迎的语气带领幼儿分别参观学校的整体环
境，如教室、微机室、多媒体教室、图书室、大队部、操场、
厕所、饮水处等，了解他们的功能，并比较和幼儿园的不同。

如生活方面：男女厕所在哪里？怎样区别？

学习方面：教室里的桌椅怎样摆放？讲台有什么作用？



娱乐方面：操场上有什么？可以干什么？

教师提醒幼儿回忆自己的问题，鼓励幼儿向小学老师提问。

（3）幼儿与小学生同上一节课，了解小学生是怎样上课的，
感受学习的氛围。如“小学生的课桌上摆什么东西？小学生
上课怎样回答问题？”。

（4）课后观察小学生课间10分钟，提醒幼儿记清楚课间哥哥
姐姐都做了那些事。

采用一带一的方式，请小学生带幼儿活动。幼儿可向他们提
出自己想了解的问题，请小学生回答。

3、回园组织幼儿谈话。

（1）请幼儿结合自己小本子的记录，自由发言，说一说对学
校的印象。

（2）按参观顺序回忆看到的内容，说一说小学和幼儿园不同
的地方。有条件的可引导幼儿观看参观小学时的照片或录像。

（3）引导幼儿回忆“好担心”教育活动中涉及到的所担心的
问题。讨论：这些问题解决了吗？还有哪些担心的问题？引
导幼儿一起想办法解决。

（4）小任务：请幼儿把已解决的问题答案，还想了解的问题，
以及自己向家长或邻居家的哥哥姐姐搜集的关于学校的资料
等画下来，夹在“问题树”上，引导幼儿与同伴相互交流。

活动延伸：

引导幼儿学习幼儿学习资源6第4至5页，说说小学与幼儿园不
同的地方。
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活动目标:

1、让幼儿了解小学生活，感受其中乐趣，激发幼儿做小学生
的愿望。

活动准备:

1、事先出通知

2、事先与附近一所小学联系参观的时间、内容及活动顺序安
排。

活动时间:20____年4月24日

活动地点:总部桃浦中心小学分部联建小学

活动过程:

1、参观小学生入校及升旗活动

（1）在校门口引导幼儿观察小学生入校时如何与老师及同学
打招呼、行礼，并可学着他们的样子走进校门。

（2）引导幼儿观察小学的升旗活动和幼儿园的升旗活动有什
么不同。如，怎样举旗、护旗，升旗时怎样行礼，升旗后唱
什么歌。（国歌、校歌。）

2、参观小学生上课

（1）参观课堂，了解课堂里丰富的学习、生活及游戏内容，
消除幼儿的紧张情绪。（有的幼儿认为在小学里只是学习，
特别累。）



（2）聆听上下课音乐，了解小学与幼儿园不同的作息时间。

3、参观校园环境

（1）参观教学楼及楼梯过道，引导幼儿观察楼梯过道上的标
记，知道其含义，并按标记指示的方向上下楼梯。强化幼儿
的规则意识、安全意识和自我保护意识。

（2）参观操场及体育活动设施，了解其功用，比较一下与幼
儿园的操场及体育活动设施的不同之处。

4、与老师、小学生交谈（自己想了解的有关小学的问题）
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1、丰富孩子们的暑假生活，体会同学在一起学习成长的快乐；

2、了解久久王食品有限公司的发展历史文化；

3、参观久久王食品有限公司糖果的生产工艺流程，了解其原
材料与加工设备及步骤；

4、理解食品系列生产过程的卫生要求与注意事项。

20xx年8月17日

福建久久王食品有限公司（罗山许坑平安东路）

1、事先与糖果厂取得联系，约定好参观时间。

2、利用微信通提前通知家长，为孩子做好准备。

柏凌爸爸博楷爸爸

1、17日上午上午9：00到sm对面华泰帆布下集合拼车前往。



2、分组，每组安排一个家长当组长。组长主要职责：注意清
点人数，组织好该小组纪律，强调活动中注意事项及活动安
全。

3、每个学生只能带水，不允许携带零食。

4、集体参观时领队家长带队，紧跟讲解员；分散参观以小组
为单位进行，不得个人独自离队活动。陪同的家长记得及时
照相，便于后期资料收集。

5、参观结束，到指定地点集合，清点人数后合影。
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为庆祝中国共产党建党91周年，进一步树立团员爱党、爱祖
国的理想信念，我校组织参观镇江博物馆活动。通过了
解“五四”运动的经过激发学生的爱国情怀和自豪感，鼓励
学生为报效祖国而发奋学习。

党旗引领青春，奋发振兴祖国

xx

举行参观活动启动仪式。?说明活动的目的和意义?重温入团
誓词，立志报效祖国2.参观博物馆、进行重温“五四”活动。

1.活动部署阶段：确定活动工作方案和安全预案；确定参观
人数。

2.活动准备阶段：系团总支进行参观方案解读，并明确活动
要求。

3.活动开展阶段



4.总结阶段：对活动进行总结，上交活动总结并表彰在活动
中表现突出的同学。

1.高度重视、认真组织：系部团总支积极筹备方案，周密安
排，认真组织，做好每名团员的思想工作，使每一名团员明
确活动的意义和目的，积极参与，遵守纪律，保证活动顺利
进行。

2.齐心协力、密切配合：系团总支负责活动的指挥及组
织，10人一组进行分配，每小组选出一名学生负责保证活动
的安全。

3.加强宣传、及时总结

4.系宣传部大力宣传活动内容，营造良好的活动氛围。


